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地域一体となったキャリア教育の推進



プログラムの目的プログラムの目的

●自分のまちを探検することで、まちを知る

●どんな仕事があるかを考えることで、
将来の仕事を考える

●地域の仕事や仕事をしている人に触れ、
社会性を学ぶ

●グループワークを通じて友達との輪を広げる

目

的



学習活動のポイント学習活動のポイント

①地域ぐるみの学習活動
学校はもとより、地域の様々な主体が子供たちの教育に
関わる

②地域資源を活かした学習活動
地域のヒト（人材）、モノ（施設）、コト（産業等）の
活用する

③参加者が自ら考え、体験する事
グループ活動を中心とした学習や体験、および取り組み
内容の発表し、そこから新たな「気づき」得られるよう
にする



「探検！発見！！ぼくの町」実施内容「探検！発見！！ぼくの町」実施内容

●１日目 職場見学
見学先：有限会社宮崎養鶏場 様
内 容：午前中は「卵」が身近なところに来るまでを考え
る。午後よりＧＰセンターの施設見学。ＧＰセンターとは、
農場から運ばれてきた卵の洗浄、検査、選別、出荷を行っ
ている施設。

●２日目 わがまち探検隊
探検先：八戸市中心商店街（計１１店舗）
内 容：午前中は、自分の住む地域にある仕事について考
え（場所、仕事内容、何のためにあるのか？等）、それを
地図にしたものを発表する。（仕事マップ作成）
午後は八戸市中心商店街の協力事業所を訪問し、仕事内容
の見学や働く人へインタビューを行い、各チーム毎に訪問
後のまとめを発表し合う。



１日目「職場見学」１日目「職場見学」
※午前は「卵」が身近な所に来るまでを考える取り組み

小学２年生の作品



１日目「職場見学」１日目「職場見学」
※午前は「卵」が身近な所に来るまでを考える取り組み



１日目「職場見学」１日目「職場見学」

※午後の職場見学にて



２日目「わがまち探検隊」２日目「わがまち探検隊」
※午前は自分の住む地域の「仕事」について考える取り組み

「仕事マップ」



２日目「わがまち探検隊」２日目「わがまち探検隊」

作成された「仕事マップ」１

※午前は自分の住む地域の「仕事」について考える取り組み



２日目「わがまち探検隊」２日目「わがまち探検隊」
※午前は自分の住む地域の「仕事」について考える取り組み

作成された「仕事マップ」２



２日目「わがまち探検隊」２日目「わがまち探検隊」

チーム毎に仕事マップを発表



２日目「わがまち探検隊」２日目「わがまち探検隊」
※午後は市内中心商店街の「探検」を実施

三日町チーム

十三日町チーム
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↓デーリー東北掲載記事
※「わがまち探検」の模様

20年10月13日掲載
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参加児童、保護者から感想参加児童、保護者から感想

1. お子様にとって充実した時間になったと感じますか？

2. お子様にとって将来の役に立つと思われますか？

3. 今後も継続してほしいですか？

4. その日に取り組んだことをお子様と話す機会はございましたか？

5. 参加前と参加後で、何かお子様に変化がございましたか？

5の質問に対し「はい」とお答えになった方の
具体的回答内容（抜粋）

目がイキイキしていました。卵の説明をしながら卵料理を作ってくれた
のにはびっくりしました。

将来の職業についての考えが変わったと思います。
（漠然としていたことが具体的に）

保
護
者

Ｑ．参加前と参加後で何か自分の中で変化がありましたか？

Ａ．いろんなことにチャレンジしてみたいなと思った
いろんな店の事が知りたくなりました

参
加
児
童



成果と課題成果と課題

このプログラムに参加したことで

 普段見ることのない現場見学、そこで働く人からの話を聴
くことで、新しい“気づき”が得られたようだ

 「仕事」を多面的に捉えることができ、理解が深まったと
考えられる

 知らなかったことを「知る」ことに楽しさを感じたようだ

今後の課題

 より多くの参加者獲得のために、早い段階での具体的内容
周知と募集案内の告知が必要である

 探検スケジュールについては、参加者と探検先がもっとゆ
とりあるやりとりができるように改善したい

 発表会をもっと盛大なものに（家族内のコミュニケーショ
ンを深められるのでは）



よって今後もこのような学習機会を提供していくことが、

私たちの重要な役割のひとつ
と考えられます。

三八キャリアプログラム実行委員会

市川 智巳

クルンボルツの理論 （※キャリアカウンセリングにおける理論家のひとり）

職業選択やキャリア開発は「とどまるところのない学習プロ
セス（学習経験）の結果」であり、学習・経験が繰り返され
た結果「行動」が変容する

まとめまとめ


